



新闻发布稿第 12/160 号  
立即发布  
2012 年 5 月 7 日

国际货币基金组织  
美国华盛顿特区，20431

## 基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德呼吁 加强稳定，维持更快更好的增长

国际货币基金组织（基金组织）总裁克里斯蒂娜·拉加德今天表示，恢复坚实、持续、平衡的增长是当今世界面临的核心经济挑战。她强调，根据各国具体情况、以适当的步伐实施可信的财政调整计划，并实施旨在提高经济增长率和增加就业的改革，这是非常重要的。

“显然，当前的全球经济需要更快、更好的增长。能否实现这一目标，取决于我们能否做出正确的政策选择。如果选择错误，我们很可能会丧失十年的增长，丧失一代青年人，同时也会丧失使全球经济稳步向前的机遇。”她在题为“**加强稳定，维持更快更好的增长**”的演讲中说道。

基金组织目前预测今年全球增长约为 3.5%。

预计 2012 年先进国家的增长率将远低于 1.5%，欧元区将陷入轻度衰退。

新兴市场和发展中国家的情况要好得多，预计增长率为 5.75%。然而，全球范围内有 2 亿人找不到工作，其中 7500 万是青年人。拉加德警告说：“无论是对于经济、社会还是对于人类而言，这都是一场潜在的灾难。”

“在先进经济体，特别是在欧洲，人们对这一问题有着充分的认识，但是，在应采取何种对策这一问题上，存在着巨大分歧。争论的各方大体可归为两个阵营：一边是增长的支持者，另一边是紧缩的拥趸者。支持增长的阵营认为，政府应采取更多刺激措施促进经济增长。而支持紧缩的阵营则认为，对于高筑的公共债务，市场将做出最终判定，而政府需采取一切必要措施尽快降低公共债务水平。”

拉加德指出，“这些观点不无讽刺，但是，我们也都看到，紧缩与增长的确是当前争论的核心所在。”她补充说，“在我看来，这一争论是无谓的。我认为，两者之间并不是非此即彼的关系。我们可以选择一种策略，既着眼于当前，又有利于今后，既能维护稳定，又能促进增长。”

拉加德提到，极度宽松的货币政策通常会引发极高速的需求增长。“但目前并非平常时期。”她说，“货币政策这个引擎并不足以胜任全部工作。实际上，经济增长正受到系统内三大‘制动’因素的制约——即，财政调整、虚弱的银行业、不景气的房地产市场。”

2013年，先进经济体的债务与GDP比率预计将达到109%，这是二战以来的最高水平。“这一比率必须降下来，”基金组织总裁指出。“同时，我们知道，财政紧缩对经济增长不利，而在经济衰退期间该影响尤甚，”她说，“因此，适当的步伐是最重要的——而这又取决于各个国家的具体情况。”

“展望明年的航程，各国需要牢牢把握好舵轮。如果经济增长差于预期，它们就应继续执行那些已宣布的财政措施，但不必执念于公布的财政目标。换言之，如果税收的减少或支出的增加完全是由经济不景气造成，那么它们就不应勉强予以纠正。”拉加德表示，“所以，财政调整这一制动因素也是无法避免的。但是，如果能正确地校准财政调整，我们就能确保其不会给经济增长造成太多损害。”

拉加德还呼吁各国实施改革，使产品和劳动力市场运行良好，尤其是对与其贸易伙伴相比已丧失竞争力的南欧国家。

“从中期来看，改革将带来回报，”她说，“基金组织对欧元区国家的一些初步分析表明，未来五年内，大规模的产品市场、劳动力和养老金改革能使国内生产总值提高4.5%。这在一定程度上反映了同步的努力能增大收益，显示出大家共同行动的重要性。”

拉加德还呼吁在一系列领域加强经济合作，这些领域包括全球经济再平衡、金融部门改革、以及全球金融安全网。